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LEGA SALVINI PIEMONTE – ALESSANDRIA 

Interpellanza : Natale 2024 

Premesso che 

  
-  le feste natalizie sono un momento di gioia e spensieratezza per tutti e 
soprattutto rendono più attrattive e luminose le città, creando una rete di 
visitatori tra città e paesi delle varie province, per immergersi nella 
magia del Natale; 
  
- dal 16 Novembre al 22 Dicembre, la città di Asti, nella storica Piazza 
Alfieri ospiterà 130 casette in legno, dove si troveranno prodotti 
artigianali, gastronomici e street food, circondate dalle diverse 
installazioni luminose che sapranno creare la giusta atmosfera per 
attrarre persone da tante parti della nostra Regione e delle regioni 
limitrofe; 
   
- organizzare qualsiasi evento, e nello specifico gli eventi natalizi, 

necessita di un progetto strutturato che   deve essere inserito 
nell’ambito di un piano di rilancio e rigenerazione della città di 
Alessandria, con la finalità di promuovere le eccellenze locali, come 
peraltro è stato fatto dalla precedente Amministrazione con il progetto 
“Alessandria si illumina” un evento dedicato alle festività Natalizie 
incentrato sul tema della luce in cui l’Amministrazione comunale, 
unitamente alle Associazioni di categoria hanno concorso ad 
alimentare il calendario delle festività con spettacoli, appuntamenti 
culturali, enogastronomici, momenti di svago e anche di solidarietà a 



partire dai primi giorni di dicembre fino all’Epifania dove nei palazzi 
storici, nei giardini e in tutte le aree più frequentate si è creato uno 
spazio di suggestione   e di socialità , con proiettori puntati sugli 
edifici di Piazzetta della Lega e sulle facciate delle Chiese donando un 
piacevole senso di appartenenza alla nostra città anche nel momento 
natalizio. 

  
  

Considerato che 
  

- il Natale 2024 di Alessandria non avrà neanche le casette di Natale, 
presenti negli anni passati, in Piazza della Libertà, Piazza Marconi e nei 
Giardini Pubblici; 
  
- avere un progetto importante da presentare unitamente alle 
Associazioni di categoria, con il patrocinio  anche di altri Enti Pubblici, 
servirebbe a creare un evento degno di una città di capoluogo come la 
nostra; 
  
- il Vice Sindaco in una recente intervista ha comunicato la rinuncia alle 
casette di Natale, ma ha annunciato l’installazione di diversi alberi di 
Natale, per rendere la città più attrattiva; 
  
- alcuni media hanno pubblicato un articolo relativo alla proposta 

avanzata dall’amministrazione di portare una grande ruota panoramica 
in Piazza Garibaldi per tutto il periodo natalizio nonostante per tre 
giorni a settimana l’area  in questione rimanga occupata  dal mercato. 

  



Si interpella 
  

il Sindaco e la Giunta per capire cosa è stato organizzato per le prossime 
festività natalizie e cosa ha determinato lo stop alle casette di legno per 
lo shopping natalizio in centro città ed inoltre per conoscere come si 
intende procedere al posizionamento della ruota panoramica in Piazza 
Garibaldi considerato che andrebbe ad occupare diversi posteggi, 
penalizzando pesantemente i venditori ambulanti in uno dei periodi 
commercialmente più importanti dell’anno. 
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